

Jaworzno, 9 kwietnia 2024 r.

**Wykonawcy, zainteresowani udziałem
w postępowaniu o udzielenie
zamówienia publicznego**

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: **Budowa i rozwój infrastruktury sportowo-rekreacyjnej w Jaworznie**”, w tym:

- 1) Przebudowa stadionu sportowego w Jaworznie przy ul. Moniuszki 95.
- 2) Budowa Skateparku w osiedlu Podłęże – miejsca rekreacji dla dzieci i młodzieży.

I. Informuję, iż do zamawiającego wpłynęły pytania dotyczące postanowień specyfikacji warunków zamówienia (SWZ). Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2023r., poz. 1605 ze zm.) (Pzp), przekazuję stosowne wyjaśnienia.

Pytanie 1

Zamawiający określił jeden z warunków udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej i zawodowej na:

„wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że posiada niezbędne doświadczenie z wykonanego w sposób należyty w ciągu ostatnich 5 lat, liczonych wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy (...) co najmniej jednego zadania polegającego na budowie lub przebudowie obiektu typu skatepark lub pumprack w technologii żelbetonowej o powierzchni minimum 1000 m²”.

Z uwagi na fakt, że przedmiotem postępowania jest budowa skateparku o łącznej powierzchni ok. 2 107,71 m², zwracamy się z prośbą o dokonanie zmian w wyżej wymienionym wymogu i zwiększenie liczby realizacji do dwóch, by Zamawiający miał pewność, że Wykonawca ma odpowiednie doświadczenie w realizowaniu tak dużych inwestycji. W związku z powyższym czy Zamawiający zmieni omawiany warunek udziału w następujący sposób:

„wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że posiada niezbędne doświadczenie z wykonanych w sposób należyty w ciągu ostatnich 5 lat, liczonych wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy (...) co najmniej dwóch zadań polegających na budowie lub przebudowie obiektu typu skatepark lub pumprack w technologii żelbetonowej o powierzchni minimum 1000 m²”?

Odpowiedź

Zamawiający nie zmienia warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie 2

Przedmiot postępowania obejmuje budowę skateparku w formule zaprojektuj i wybuduj. Przy tak specyficznych inwestycjach ważne jest, by Wykonawca posiadał również doświadczenie i wiedzę praktyczną w prowadzeniu inwestycji w takiej formule. Rezultatem będzie powstanie bezpiecznego oraz atrakcyjnego dla użytkowników obiektu oraz nawiązanie owocnej współpracy na linii: zespół projektowy Wykonawcy – zespół budowlany Wykonawcy – Zamawiający.

Czy Zamawiający doda kolejny warunek udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej i zawodowej o brzmieniu:

„wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że posiada niezbędne doświadczenie z wykonanego w sposób należyty w ciągu ostatnich 5 lat, liczonych wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy (...) co najmniej jednego zadania polegającego na realizacji inwestycji budowy skateparku w technologii żelbetonowej w formule zaprojektuj i wybuduj”?

Odpowiedź

Zamawiający nie zmienia warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie 3

Czy Zamawiający doda wymóg związany z kierownikiem robót branży konstrukcyjno budowlanej i będzie wymagał, by posiadał doświadczenie przy realizacji dwóch inwestycji budowlanych, polegających na budowie lub przebudowie skateparku w technologii żelbetowej o powierzchni minimum 1000 m²?

Odpowiedź

Zamawiający nie zmienia warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie 4

Czy Zamawiający będzie wymagał od Wykonawców dostarczenia wraz z ofertą potwierdzenia zgodności urządzeń skateparku z normą PN-EN 14974:2019-07 w zakresie bezpieczeństwa produktu oraz kontrolowania produkcji w postaci np. Certyfikatów wydanych przez jednostki posiadające akredytację Polskiego Centrum Akredytacji?

Istnieje wiele firm, które nie zajmują się w sposób ciągły i profesjonalny produkcją skateparków, a próbują budować tak specjalistyczne obiekty. Certyfikacja urządzeń jest przez nie zlecana dopiero przy odbiorze inwestycji. Przez fakt, że nie są firmami specjalistycznymi, firmy certyfikujące mają duże problemy z potwierdzeniem zgodności obiektu z normą dot. bezpieczeństwa skateparków (PN-EN 14974:2019-07), co w rezultacie przekłada się na problemy odbiorowe. Wymaganie od firm certyfikatów przed przystąpieniem do przetargu daje gwarancje Zamawiającemu, że obiekty które buduje posiadają kontrole zgodności produkcji z normą sprawowaną przez niezależną jednostkę certyfikującą. Istotne jest także, aby na samym początku inwestycji lub modernizacji takiego obiektu wybór inwestora padł na sprawdzone, przebadane i certyfikowane przez jednostki akredytowane przez PCA (Polskie Centrum Akredytacji) urządzenia.

Odpowiedź

Zamawiający nie wymaga przedstawienia certyfikatów na etapie składania i oceny ofert.

Zgodnie z zapisami w PFU - „Skatepark musi posiadać wymagane prawem certyfikaty i atesty wydane przez jednostkę certyfikującą posiadającą akredytację PCA (Polskie Centrum Akredytacji)”.m spełniać normę PN-EN 14974:2019-07. Będą one weryfikowane na etapie projektowania i odbioru obiektu.

Pytanie 5

Czy Zamawiający doda zapis i będzie wymagał od Wykonawców na etapie uzupełnienia podmiotowych środków dowodowych dostarczenia potwierdzenia zgodności urządzeń skateparku z normą PN-EN 14974:2019-07 w zakresie bezpieczeństwa produktu oraz kontrolowania produkcji w postaci np. Certyfikatów wydanych przez jednostki posiadające akredytację Polskiego Centrum Akredytacji?Istnieje wiele firm, które nie zajmują się w sposób ciągły i profesjonalny produkcją skateparków, a próbują budować tak specjalistyczne obiekty. Certyfikacja urządzeń jest przez nie zlecana dopiero przy odbiorze inwestycji. Przez fakt, że nie są firmami specjalistycznymi, firmy certyfikujące mają duże problemy z potwierdzeniem zgodności obiektu z normą dot. bezpieczeństwa skateparków (PN-EN 14974:2019-07), co w rezultacie przekłada się na problemy odbiorowe. Wymaganie od firm certyfikatów przed podpisaniem umowy daje gwarancje Zamawiającemu, że obiekty które buduje posiadają kontrole zgodności produkcji z normą sprawowaną przez niezależną jednostkę certyfikującą. Istotne jest także, aby na samym początku inwestycji lub modernizacji takiego obiektu wybór inwestora padł na sprawdzone, przebadane i certyfikowane przez jednostki akredytowane przez PCA (Polskie Centrum Akredytacji) urządzenia.

Odpowiedź

Zamawiający nie wymaga przedstawienia certyfikatów na etapie składania i oceny ofert.

Zgodnie z zapisami w PFU - „Skatepark musi posiadać wymagane prawem certyfikaty i atesty wydane przez jednostkę certyfikującą posiadającą akredytację PCA (Polskie Centrum Akredytacji)”.m spełniać normę PN-EN 14974:2019-07. Będą one weryfikowane na etapie projektowania i odbioru obiektu.

II. Na podstawie art. 286 ust.1 Pzp zamawiający dokonuje zmiany SWZ – w części III pkt 19 lit. b) otrzymuje brzmienie – (zapis zgodny § 10 projektowanych postanowień umowy):

b) Sposób weryfikacji zatrudnienia osób, o których mowa w art. 95 ust.1 ustawy Pzp zamawiający wymaga, aby wykonawca lub podwykonawca, w terminie 7 dni od podpisania umowy, przedłożył zamawiającemu listę osób, o których mowa w pkt a) wraz z oświadczeniem iż osoby, te są zatrudnione przez wykonawcę/podwykonawcę na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974r. Kodeks pracy. W przypadku zmiany składu osobowego pracowników Wykonawca/podwykonawca będzie zobowiązany każdorazowo do aktualizacji listy i oświadczenia, w terminie 7 dni od dnia rozpoczęcia pracy przez nowego pracownika.

Z up. PREZYDENTA MIASTA

Łukasz Kolarczyk
Zastępca Prezydenta Miasta

NACZELNIK
Wydziału
Zamówień Publicznych i Umów

Mariusz Bosiak

Agata Nowak
główny specjalista
w Wydziale

Zamówień Publicznych i Umów